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Politikai napi szemle
= Napoleon gyengélkedése ezúttal igen 

leveroleg hatott a kedélyekre. F. hó 12-én a 
császár csuzos bántalmak folytán volt kény­
telen az ágyat őrizni, melyek bizonyos időkö­
zökben aggodalmat költő heveny alakban lép- 
tek fel s egy időre tagjai szabad használatá­
éi, sót néha eszméletétől is megfosztották A 

senatoroknak c napra kitűzött elfogadása nem 
történhetett meg. Csak délután történt annak 
hivatalos elhalasztása St. Cloudból. Ehhez 
meg aztán azon feltűnő körülmény járult,hogy 
az ily dolgok felől rendszerint biztosan érte­
sülni szokott, s llouliertól még mindig sugal­
mazott Public“ , másnap azt állította, hogy 
ezen elfogadás megtörtént, sőt hogy a császár 
egesz este az elfogadó termekben volt, s liosz- 
szas ott időzése által a betegsége felől szár­
nyaló híreket mcgczáfolta. Bár a „Public“ e 
dementit másnap újból dcmentirozta, mindáz- 
által e tényállásnak öntudatosan történt el­
ferdítése még csak növelte azon rósz sejtel- 

(m10l;et;irnel-v,ek a «sászár egészségi állapota 
felöl elterjedtek. Azonban már 14-én a csá- 
száii herczeget, ki a chalonsi táborba utazott 
Napoleon a St. cloudi park rácsozatáig képes 
volt elkísérni.

De ennek daczára a császárnak az aug. 
15-éré mint bizonyosnak állított látogatása a 
chalonsi táborban mégis elmaradt, s Nicl tá­
bornagynak ezt megelőzött halálát, inkább 
ürügy uek mint oknak kell tekinteni ezen min­
den évben rendesen megtörténni szokott ünc- 
pelyes utazás elmaradására. Jelenleg a csá­
szár ismét egészséges, s az orvosok tökélete­
sen meg vannak nyugodva. A császár életko­
ránál és e kór rohamainak gyakrabbi vissza­
térténél, az orvosok ilynemű állítása sokat fog 
veszteni megnyugtató erejéből. A börze ma- 
gatai tása, s azon rémülés, mi a magasabb ud­
vari körökben uralkodik, nem sok illusiót en­
gednek ez irányban fenmaradni.

A clcricalis lapok, nevezetesen a párisi 
Imi vers és Monde, nagy clszörnyedéssel be­
szelnek azon kegyetlenségekről, a melylyel a 
jelenlegi spanyol kormány a csapatai által el­
fogott carlistákat, kivált ha azok az egyházi 
rendhez tartoznak sújtja. Demokratikus rész­
ről az ily véres erőszakoskodások mindig lett 
legyen az bár kik ellen alkalmazva kárhoz­
tathattak, s az ultramontánpárt most meg- 
rójja a spanyolkormány c tekintetbeni szi­
gorát.

Mig Francziaországot a császár beteg­
sége is a reformok, Spanyolországot pedig a 
belviszályok lccscndcsitése tartják elfoglalva, 
a beteg ember a folyó évi pénzügyeit rendezi’
A török budget a rendes kiadásokban ez év­
re 1.507,250 font sterlinget, a rendkivüiiek- 
hen 2.102,150 font sterling dificitet, tehát 
egészben 3.009,400 font sterling deficitet 
mutat fel, mely a most létesített 12.000,000

font sterling kölcsön által fedeztetik, Így még 
egy hús készpénz is marad. K hiteles tudósítás 
áltál tehat meg van czáfolva az „(„depend. 
Beige , általunk is közlőit azon hire, hogy a 
porta ez évbeni költségvetése nem lóg defici­
tet felmutatni.

Lissabonban a kamarák f. hó 25-ig el­
napoltatok, az uj kabinet mind a két kama­
rában tekintélyes többségre számolhat.

Újdonságok.
f' elhívás. A debreczeni ügy- 

vedegylethez a folyó aug. hó 25, 20, 27 28- 
dik napján Heidelbergben tartandó német jo- 
gászgyülésre meghívás intéztetvén : e meghí­
vást az egylet t. tagjainak azzal van szeren­
csém tudomásukra juttatni, hogy a ki azon 
jogaszgyülésben részt venni kivárnia: ez iránti 
szándékát az egylet elnökségénél, hol bővebb 
értesítést nyerhet, mielőbb kijelenteni szíves­
kedjek. Debrcczcn, 1809 aug. 18-án. Elnöki 
megbízásból : Kovács Sándor, titkár.

==* A befogott vásári tolvajok és 
zsebmetszők közül tegnap ismét 18-an elto- 
lonczoltattak. Legnagyobb contingest szolgál- 
tatnak c veszedelmes iparághoz Miskolcz, 
Csaba, 1 innye, Topolya, A.-Szántó és Nagy- 
varad, Legközelebb igen érdekes adatokat fo­
gunk közölni a magyarországi tolvajok és 
zsebmetszők rendezett társulatai felől: ezút­
tal csak azt említjük meg, hogy a téli és ta­
vaszi vásárkor hurokra került, s előre letar- 
tóztatott zsebtolvajok közül ez úttal egy sem 
merte magát mutatni. A most elcsípettek töb- 
nyire először próbáltak volna itt szerencsét.

!_J A 1 őrin cz nap i juhvásár óta min­
dennap reggel és alkonyaikor sajátságos har­
monikus kolompálás íiti meg a már már nyu­
govó és még szendergő nagy uj utczai lakosok 
, t; <'g.v falka birka csapatot hajtogatnak ki 
cs be, még pedig a mezei rendőr kapitány ur 
haza előtt végig a legelőre, de hogy ki-ó nem 
lehet kitudni, mert a juhász ficzkó nem mondja 
meg a tulajdonos nevét,; hát a birkák privilé­
giummal bírnak a juhok felett ?

= Jó tettért, jót ne várj. Egy vi­
déki szegény földmives, ki a vásárra behozott 
terményeit 30 írtért, eladta, egy pohárbort 
ívandó Szilágyi István nyugoti soron levő 
korcsmájába betért, s ott két legényt talált 
kiket, kinálgatni kezdett, s igy hárman né­
hány iteze bort el is fogyasztottak. Az atyafi 
kissé elálmosodva a falnak dűlt, s ki írja* le 
ébredésének kellemetlen meglepetését, midőn 
szemeit felvetve sem az általa vendégelt legé­
nyeket, sem a bugyellárist, melyet vigyázat­
lanul a lóczán maga mellé tett, nem találta. A 
két jó madár csupa köszönetből, s talán em­
lékül a szives barátságra, odább állott vele. A 
kárvallott jelentést tevén, a kapitányi hivatal 
nyomozást rendelt el, s a két jó madarat csak­
ugyan meg is találták Váczi Miklós és Jenei

Imre kutkotrók személyében, az egyik heves- 
szent-marjai, a másik polgár-i születésű. Az 
ellopott pénzt 5 irt Injával még megtalálták 
nálok s jelenleg a börtönben várják hálátlan­
ságok jutalmát.

Megkerült ökrök. Ugocsa me­
gyében 4 db ökör ellopatott, s a káros a vá­
sár alkalmával jelentkezett Mcgyasszay Sá­
muel csendbiztosunknál, s ennek azon sikeres 
ci edménye lett, hogy a baromvásárban a négy 
ökör inegkerült, s a tolvajok egyike elfogatott 
A másiknak sikerült hirtelen megugrani.

= Ujonczozási hírek. Nem 
lesz felesleges a katonakötelesek tájékozására 
a következüket közlenünk. Az újabb törvény 
szerint a katonakötelesek névsorának kifüg­
gesztése, miután a bejelentési rendszer hoza­
tott be, nem rendeltetik el, a helybeli kapi­
tányi hivatal mindazonáltal ez évben még 
kiírja, s kiragasztatja a sorozásra megjelenni 
tartozók névsorát; ha valakinek neve e név­
sorból tévedésből kimaradna, azért valamikép 
el ne mulaszsza magát az illető jelenteni, mi­
után az nem menti fel a megjelenés kötelezctt- 
sege alól, és pedig annyival inkább, mert a 
meg néni jelenők ellen a törvény ide vonat­
kozó szigorú §-ai, elnézés nélkül fognak 
alkalmaztatni.

— M á r t o II Károly urnák 1G 
eves hajadon leánya Piroska ma d. e. '/. 11 
órakor meghalt. Béke hamvaira.

A Ián ez os István bánynevelőinté- 
- etc ben - piucz 2144. sz. a. — September 
,yn megkezdődnek az előadások. Az intézet G 
évi tnnfolyamot foglal magában, két elemi- két 
közép- es két felsóosztálylyal. Az intézetben lakó 
növendékek a rendes tantárgyakbani oktatás- és 
tel jós ellátásért a 10 hóra terjedő tanévre fizetnek

ttot. A bent nem lakók fizetnek az 1_2 ele-
mi osztályban 4 ltot, 3-4. középosztályban 6 ftot 
az o—0. felsőbb osztályban ti ltot h a v o n k i n t.

— A ref. e g y h á z t a n á c s folyó hó 22-én 
vasárnap d. e. 10 órakor közgyűlést tart. Tára vak • 
egyházi pótadó elleni óvás; a gazdászati szakosz­
tály jelentése stb.
i- ~ Az országos honvéd-egyleti közgyü- 
lesre ehnentek Pestre, a helybeli honvéd-egylet 
küldötte íkepcn : Simoiiffy Sámuel, Urav József 
lane István ; ma indulnak : Baranyi Miklós és 

Ilonmann Jozscl.
==Fe n t eb b említettük, hogy a vásári tol- 

vajuk es zsebmetszők, s egyátalában azon egyé­
nek, felöl. kik a más tulajdonának lopva eltulaj­
donításai iparképeu űzik, némi adatokat közien- 
diiiik. I.z ipariig többnyire családi hagyaték,

V MC MIM Ili»» y. 4 ~ 1' . I 1
, .... , .....b ‘-wuiijnu cNuuui uugvaieK, a
legtöbb vasiul zsebinetszőnek é.- tolvajnak apja 
anyja, nagyapja is az voll. A férfiak előkelő maga’ 
visdetu gavallérok — no t. i. az öltözetben, s a 
nők is divatszerilen öltüzvék. Keresztény ritkán 
akad köziünk. Az eddigi nyomozások szerint soha 
nem dolgozik égj sem a maga kezére, jöjjenek 
bar össze lmny helyűimen, azért u kereset közös 
azon kivételiéi, hogy az, ki az üzletet javasolta és 
az, ki végrehajtotta, a legnagyobb részt kiírnák 
\ an ezeknek összeköttetésük majdnem minden' 
nagyobb varosban, s az olyan már vállalkozni 
megszűnteket, kik valami jó üzletet fedeznek fel 
szívesen honorálják ! Azon igen tisztelt zsebmet- 
szok, kik varosunkat látogatásukkal szerencséi - 
tetm szoktuk, leginkább Miskolcz, Csaba A-



Szúntú, Tiiinye, Topolya és N.-Váradról valók. - 
Szolgálhatnánk a névsorral is, bár az kissé ho- 
szas lenne, mert majdnem mindenik ;i—4 nevet 
visel. — Amidőn többnyire vasúton a Ili. helyen 

. ' ,tiH'gérk('znek. senki sem hinné cl. hogy ez elegáns 
utak es hölgyek a kézi legnagyobb ügyesség
félként lovagjai.------ Különben ezek még csak
az apróbb, ártatlanabb fajhoz tartoznak. Van eze­
ken kívül az országban egy messze elterjedt, be­
törésekkel és nagyobb lehajlásokkal foglalkozó 
banda, melynek eddig ismeretlen tagjai Pozsony­
ban, Miskolczon, Aradon, Kolozsvárt, Maros-Vá­
sárhelyt, Temesváron, tartózkodnak, a központ 
Pest, honnan a banda működésének vezetése tör­
ténik. Ezek leginkább oly betörésekkel foglalkoz­
nak, a melyek a (iOOO frtot meghaladják: Curio- 
sum képen megemlítjük,.hogy a társulat tagjai az 
összejövetelre egy nagy ilémo*'hírlap nyilterében 
hivatnak fel, rendszerűit,ily módon. „Az összejö­
vetel sept. 14-én X. varosban leend.“ Még eddig 
a legszorgosabb fiirkészéssel sem lehetett a jó 
madarakat hurokra keríteni.

— M e g h a 1 t a k : Atig. 11. Cz. u. 
Magyar Gábor 1 Borbála I éves, vérhasban. 
Gs. ti. Erdei István 1. Eszter I éves, ászkor.
V. u. Nagy Mihály 1. Julianna I hón., hasin. 
Közkórh. liana Miliályné, Erdős Mária till 
éves, szélhiidésben. Augustus 13-kán, Cz. u. 
Nádudvari Julianna 30 éves, gőgsorv. (is. u. 
Sipos Mihály f. János éves, ászkor. C's. ti. 
Örvödi Ágnes t>2 éves, gége és tiidö,sorvadás: 
Közkórh. Tóth Jánosné Tóth Katalin kar- 
czagi szül. 42 év., özvegy vizkórban.

A szatlimári békeegyezmény folytán átalá

MUTATVÁNY.

„Adalék Debreczen város történetéhez" 
czimn dolgozatból.

(Folytatás.)
VI.

Klzugott a vihar. Az 1711-ik évben létrejött 
szadiimul conipositio folytán, a béke. a liarczi vi­
szályok miatt sokáig zaklatott hazában hclyreál- 
lott Elvczliete tehát a csend és nyugalom'áldá­
sait Debreczen városa is. — K azt 'lehetett volna 
\aim. hogy a mait századok példájára és előbbi 
mod szerint fog a város haladhatni, és a debre- 
czeni bíró, tiszteletes tanácséival, mind a városi 
közönségnek, mind a kebelbeli helv. hitv egyház­
nak és főtanodénak is érdekében, a hatalmában 
evő anyagi erőkkel, belátása szerint fog rendel­

kezhetni.
De az idők hatalmasbak lettek az embe­

reknél.

tárcza.

- ----------------- egyezi..... „ .............. ..
nos anmestia (múltak feledése) hirdettetett ki ÍN 
ezen ígéret, polgári tekintetben lelkiösniéreteseu 
is meg lön tartva. Megtartva lön pedig elannyira 
példánakokáért, hogy midőn Pozsonyban — egyik 
vendéglőben — egy volt labancz haditiszt, egy 
volt kiiruez liaditiszttel összckoezczanva, az előbbi 
az utóbbit — magáról megfeledkezve — lázadó- 
nak nevező, íeljelentetvén e dolog a felsőségnek 
az eredmény az lett, hogy a volt labancz haditiszt
— ki ekkor már ezredesi rangban volt — legfel­
sőbb parancsolatra, a hadiszolgálatból azonnal el­
bocsáttatott. De ha polgári tekintetben érezhetők 
voltak is az amnestiáiiak áldásai, nem állíthatni
— fájdalom! ----- hogy vallási tekintetben is úgy 
állott volna a dolog.

Ide vonatkozólag korántsem jön itt szóba, 
bogy a Debreczen várost királyi városok közé 
besorozó 1715-ik évi országgyűlés 108-ik törvénv- 
czikkénck rendeletéhez képest, r. catholicus test­
véreink c város kebelében újólag meglionosiilá- 
nak. - és a r. catholica egyház, mely a XYI-dik 
szazad elejéig itten egyedül virágzott, de a mely 

, a!ilí0rl hívei tömegestől a reformált vallásra 
terven áltál, — itt létezni darab ideig megszűnt 
volt, újólag megtelepedett.

Bizony, bizony, ez okból Debreczennek, a 
helv. hitvallás megrövidítése miatti aggodalomra 
■som alapja, sem oka nem volt. de nem is lehetett, 

lisztázni fogom eszméimet.
Szerintem, a vallás szivszükségből eredet t 

liensokepeni hi véső annak, hogy van Isten, és cse- 
te íveseinknek az ő szent parancsolatai szerint 
elkusmeretes és szhnmitatás nélküli szabályozása, 

l'-s így a keresztyén vallás, az egy és örök Isten 
parancsamik Jézus Krisztus tanai szerinti küve- 
te.se A keresztyén vallás közege az erkölcsi és 
szellemi fejlődésnek. terjesztője a külső és belső 
nmeitsegnekg felvilágosodásnak, - hirdetője az 
emberi haladásnak. De ezeken kívül még a keresz­
tyen vallas a szeretet vallása is; mert hiszen ma­
ga a Megváltó mondotta ezt tanitványinak ■ Ab­
ból ismernek meg titeket, hogy az én követőim 
vagytok, ha ti egymást szeretitek“. Ugyancsak az 
evangéliumban van megírva: „Szeressed Uradat 
Istenedet teljes lelkedből, teljes szivedből és n.in- 
I en erődből“. Ez az első és nagy parancsolat, a 
második pedig hasonló ehhez, mely Így szól: „Sze­
lessel! felebarátodat, mint. temnagadat“.

E szellemből kiindulva, a különböző feleke­
zetű keresztyen vallásnak -- hirdettessék bár az 
kereszttel vagy csillaggal jelzett templomokban — 
oda kell lennie irányozva, hogy voltakéi, és min­
den tekintetben érvényesít tessék azon angyali 
ének mely Krisztus urunk áldott születés alkal-
e'í'l'é! én ■' ír ,llczejt:ben r,‘Seni zengett
ikkipiíi „Dicsőség magasságban Istennek. Bé-
kesM'g legyen földön embereknek, és jóakarat 
mindenfele népnek és nemzetségnek“.

A keresztyén vallásnak feladata a Krisztus 
által elünkbe adott nagyszerű példánykép után 
első sorban jó embert, másodikban jó hazafit, és 
úgy aztán a harmadikban buzgó felekezeti tagot 
nevelni. Es ezen sorrendet bármily felekezetű ke­
resztyen vallásnak — ha csak bigottságra vagv 
íanatismusra nem akar elfajulni — összevissza- 
torgatni, semmi szin alatt, nem lehet, nem szabad.

A feladat — mit csak vázlatosan kísértet­
tem meg ecsetelni — magasztos és dicső • s ide 
vonatkozólag, a különböző hitfelckezeteknck nem 
egymás ellen torsalkodni, hanem e feladat minél 
tökeletcsb megfejthetésében nemes versenyre szál- 
hun elengedheti«! kötelességük.

Fát gyümölcse, vallást követőinek belértéke 
szerint kell méltányolni. Már a keresztyén vallásu 
azon felekezet, mely ama magasztos elveket szinte 
úgy — mint a Protestantismus — hirdeti és ■, 
melynek Ilii követői között egy Dugonics And­
rást, gróf Pestetics Györgyöt, a keszthelyi se- 
orgicum létrehozóját, gróf Széchenyi Ferenczet 
a magyar múzeum megalapítóját, Révay Miklóst’ 
Verseghy f’erenczet, Virágli Benedeket. Dajka 
Gábort Kisíaludy Sándort és Károlyt, báró Józsi­
ka Miklóst, \ orosmarty Mihályt, gróf Széchenyi 
Istvánt. Deák I-erenczet, báró Eötvös Józsefet‘a 
magyar akadémia jelenlegi elnökét; Toldy Peren-
czet. es — hogy az egyházi ........
emlékezzem meg - 
kovics Adalbertét,
vek melyek kitörülhetíen betükkeí'fognak'örök 
időkig a magyar nemzet Pantheonában ragyogni) 
üdvözölhet a magyar, hogy ne érdemelné meg a 
keresztyen vallas bármely más felekezetéhez tar- 
f"™"1 nem fogúit embernek is osztatlan tiszte-

pipin„Az01l„°kvÓ1 tehat- h°ey a XVIII-ik század 
eli.p n r. catholicus testvéreink e város kebelében 
újólag megbonosultak: a helv. hitvallásuaknak 
sajat vallásuk megrövidítése miatti aggodalomra 
sem illa],, sem ok nem létezett.

Másutt volt a baj.
(Folyt köv.) ' g

vmunuL, corny reren- 
rendből is kegyelettel 

í — egy Horváth Mihályt. Barta- 
4, Ippolyi ArnoJdot (mind nagy ne- 
örülhetlen betűkkel fognak örök

A lőrincz-vásár.
,, v»»«íSí™“kaf- ",em "minlhatjuk sikerültnek; 
a vevők közönyösek es elteltek lévén a közén-
vptlU l0IiU‘kÍlVal’ csak az 0|.V árulók irányában 
na?- fit ° lioz.ö,,yössógüket, kik erősen lual,ál­
nak, ekkor is az aruezikknek csak nagyja után kun- 
kodnak, kicsinységekben elég gazdagok; de meg
is‘!aztVakedvpli1ZíetV'lil8 'm'K az elvvc" Portékából 
lozík 'ez nz ni eK! ,an’ a "" '"aga is viczkán- 

.,1 p'i i 1 • a',lin«' az érzéketlen tárgyaknak 
alig volt, keletok, kivevőn, iia az érzéketlen tárgy
,VfelnhTCk tm,t fvl- h°ey az é'vf» valóságot is 
rete nn a’ •!""t I!t'ldanl az nrany a lelkitsme- 
ban s tnl'tf l yCn draea kincs 111 ég a "mi világ-
I , „ta,,lltf vevőre, a magasabb körökből is, a

, f sokszor az aranyhoz mérik. Litván 
sok áruló, hogy portékája nem kél, kész vala ma- 
Mt lova tenni, a minek meglehetős keletű volt ■ 
de bizony a lólábát észrevette a szemes vevő s 
gy sem lehetett jó vásárt csinálni: minek követ- 

Kizti ben sok áruló maga árulta magát: de , z sem 
keltett ingert a vevőknél: hozzá szoktak már az 
ily silány tüntetéshez is; - azonban a gazda kü-
Mrérni -'lVg,S fa.k "'Witotta erszényét azon 
aigyakert melyekre nagy szüksége volt, s Ly 

az. ökröknek el cg kelete volt, de itt is csak a ezi- 
nereset válogatták, melyek jobban mutatlak; az 

a tatku1 anyajuhnak lement a becse,nem is csuda 
ti it sok nyíráson ment már át szegény; a fejős
II <’,H’k a™ még mindig tartotta imigát, mert a 

kors/eHetii mar divattá léptette elő a fejős mester­
venni’ mibu aZ alla,nforfiak is Icczkékct szoktak

Különben a rósz vásárnak oka leginkább a 
tosz aratas volt; vetettek ugyan a gazdák elég 
sok jo magot, de a csapásos idő elnyomta a kifej-

ödest; s ,gy búza helyett csak gaz termett; s Így
olyasmit arattak, a mit nem vetettek; aztáí 
o yan is aratón, a ki nem vetett. De, a szegénység 
n ü e t is, meg volna a jo étvágy, azonban a sza- 
Kácsok olyasmivel tömik tele az embert mi el­
rontja a gyomort, mely már oly sok zagyvalékot 
megemésztett a szakács konyhájából. Ugylátszik 
‘"'n,ha a szakacsok az emberek életére él,czné- 

t'1)' rosz eledeleket tálalnak elibök; megjár­
jak, ha egyszer a szakácscsal kóstoltatják meg a
äüicsnä:11’ "'"lt aSpany0,0k '««ck Isabella,

, ^nlatság volt ugyan elég; a sok tarkabarka 
knakat gyönyörködtette a szemet; do még jobb 
io t némelyiket jul meg nem nézni, mert a külső 
cz c/oimikon jo szemmel meglehetett pillantani a 

so lelt árnyalatait; erőmüvészek mutogatták 
solterinoi prosopopéákkal, a hősiességet ott, a hol 
nincs ellenség; oroszlánmutatványnak Injával 

■ a dárdákba menekült ez
:!;atk a > ,scl't>\a hol a befalazott barátok ke- 
uztdUAtek c hősi névre; annál nagyobb szám­
lál akadtak a pillangók, melyek leginkább nyu- 

goti n any veitek, s pazar színezésű öltönyeik alatt 
1 foka varázsvesszőt, melylyel magokra luíi - 
ittak az elegáns fiatalság «figyelmei; fészkük­

ül h fe p1,UuSiCWU lek, a lefe,,uegkapóbb pan óra- 
hűk UjtcttUv ki ez e rogy ej 1 bájaikat, melvokbon n
szegény világgal ellentétben ragyogott az emberik"yUtlZ az vosz.egetéseigLra^ír

, ofogseg fejlett ki elég, hanem az nálunk 
csak átmeneti volt, az utasok majd csak otthonn 
veszik észre, hogy mit vásároltak drága pénzért •
a rS.ístÜM8 CSUtéMn f°W;ik 1 "fizetni odahaza 
morf,“ágára “ CSaMdl ife'ények 8 kütell"«k szo-

Minthogy erős beteg kevés volt: az orvosok-
an„ál XiSak^íSÍ í,2

Fővárosi értesítő.
,T f.P ?,s 1 * á 11 a t k e r t folyvást népese­

dik Most is Egyptoinbol újabb szállítmány érke-
Az álíütl mf cgz C-‘r01 kereskcdö hozott magával.
Ä&TÄ tt“»

e yek egyike az úgynevezett Monitor nflotieus 
közcledh t0h!Ze''t n<iVeZtct.Ík W’ mnt a krokodil

I Közeledtét hangos sziszegésével elárulja A Cle-
opatra“ név alatt ismeretes nagy niGges kígyó 
mely faj azért nevezetes, mert azt tartják róla’ 
hogy Cleopatra délével mérgezte meg magát. —’ 
Szarvas viperák, melyek a legmérgesebb kievók 
kozze tartoznak. Fekete és sái^a egyptomism--

•íílotre, vSÍrreSP" gyakoriatba ; a kuruzsolóknak
állott a világ mert a sok, bolternyőbe ütődött fej 
és a tömérdek burkolatlyukba szorult láb J’
SnvT'^’ a mit a piaczi «reg koldus-' 
asszonyok kik utón útfélen valának kanhatók 

. szolgáltattak.-Tolvajság nem sok tifrtént 
mintha mar nem is volna mit lopni tőlünk-ily 
szégyenerzeteben kiáltotta el valaki hogy nénze 
elveszett; de arról is kisült, hogy c-=ak6‘az esze
IuihZ í";, merí a ppnzp otthonná sHimpfl,>„ 
búslakodott. - így volt a dolog sok női szívvé 
is, ujonan alig loptak el egykettőt. — A rendőr­
ség tehát jól viselte magát, mert a tolvajok előre 
bejelentettek magokat, s Így vitézül'megcsi-

Ennek a szomorú vásárnak pedig az volt 
fooka, hogy a gabonakalászok többnyire üresen 
maradtak ; a mi kevés kalász meg tele volt: az le 
hajtotta fejet, érezvén, hogy bizony belőle az ék­
szerész sem tudna verni aranykalászt.
I I ^zt,,az epyet azonban kénytelen —- kellőt.
íak kinn •■V-alilanUn,k’ í°ey a civi|isatio haladásá­
nak feltűnő jelei mutatkoztak e vásári idénv nlmt
SM* » «17*. M SSÍ;
vét Vz .11 rCnl h,azaf,sa6i rövidlátóságou erőt 
vett az általános vilagpolgársági öntudat: a nem­
zeti viseletét többnyire a kosmopolitai kényelmet 

lo lenge ruhák iránti ragaszkodás váltotta fel
r Í1S’íy0nlaz.a ”magyar“ nevezet, a „gentleman“ 
c/ mzet ellenében ? Azon táblabirói szójárás meg 
J1-' ■ .»c6>' sem jó juh az, mely a maga gyapjút! 
régl5opoü?nümd0 aZ c6ész világ kőtárából

zeit csinálták ebben az ínséges időben. Ittak is rá 
sen eleget — a jobboldal egészségére.

. Mi meg igyunk: bort a baloldal egészségére.
, kívánjuk: adjon isten jobb vas... világot a 
magyarnak. X.U.JV
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piók. Egy afrikai sakál s több apróságok , melyek 
mind díszesen kiállítva sz. István napjától kezdve 
lesznek szemlélhetik.

— A német szi n h á z helyisége érdeké- 
b(?n tinijük, hogy hllcnberger ur több német nol- 
gár aláírásával egy petitiot nyújtott be városi ta­
nácsnak, hogy az mostani helyiség az építendő ni 
nemet színház számára engedtessék át; azonban 
e kérelem megtagadtatott, miután az említett 
„Erzsébet“-téri igen alkalmas hely valami más­
nak van kiszemelve.

Abudaivár b a n a történetileg is ér­
dekes csonkatorony meghagyatik emlékezetnek 
okáért — Mint tudjuk, régi királyaink alatt hadi 
foglyok bürtönöztettck benne.

adják.

Belföld.
* A pozsonyi primatialis palotát el- 

* A pozsonyi takarékpénztár 200 frtot* r-----------“ J 1 vunui cnpciiíliU ZUU Il iül
adományozott a poroszországi nagy bánya fel rob­
banásnál odaveszett munkások családjainak.

* A penczi búcsúról midőn a vörösegy-
hazi jegyző visszatérne, a szőri erdőben egy ki­
töm nem akaró fuvarossal találkozik, kivel aztán 
szóváltásba ereszkedvén puskája agyút is igénybe 
vette. A puska azonban elsült, az egész srétlövés 
a jegyző gyomrába furródott s azon nap nice is 
halt. B

Külföld.
= A senatusi bizottmány tárgyalásai most 

már gyorsabban haladnak, s Így azok befejezése 
nem sokara be fog következni. Máraz eddigi tár­
gyalásokból is lehet látni, hogy a tervezet majd­
nem minden változtatás nélkül fog a bizottmány 
kezei közül kikerülni.

.. . ~ Az angol lapok az Angliában beállott 
politikai szélcsendet a Contincnsen történő leg- 
ujabb politikai események bővebb tárgyalására 
fordítják. Több lap igen tüzetesen foglalkozik az 
osztrák-porosz sürgöny ügy gyei , s leginkább 
Heust ellen nyilatkoznak, kinek Francziaország- 
gal való kaczérkodását semmiképen nem képesek 
megbocsátani, s félnek, hogy az az 18GG-iki ese­
mények megdöntése kísérletére vezet. A mi pe­
dig szerintük veszedelmes játék lenne.

~ A „Pali. Mail Gazette“ azon elégületlen 
hangulatról tudósit, a mely Hollandia keletindiai 
birtokain uralkodik. A hollandiak mind még a ka­
tonaság is a legnagyobb mértékben elégületlenek, 
s el vannak határozva, hogy egy köztársasággá 
alakulnak, vagy brit fenhatóság alá helyezik 
magokat. Ha Hollandia maga valamely állam ál- 
tál megtámadhatnék, a függetlenség c gyarmatok- 
ban tüstént kimondatik, vagy az angol zászló tű­
zetik ki. Ezen kívül még arra is számítanak, hogy 
Ausztráliával egyesülhetnek, a mi a legtermésze­
tesebb szövetség lenne.

= A portának az egyiptomi alkirály iránti 
viszonyáról a tudósítások a legkielégitőbbon 
hangzanak. Az alkirály a szultán levelére hir sze­
rint igen mérsékelt hangon válaszolt.

Különfélék.
= A marién t hali cistercita nő­

szerzet zárdájában 30 év óta egy Dionysia nevű 
apáczát tartottak elzárva. A szerencsétlent azon 
sors érte, mely pályatársai legtöbbjeit, s mely e 
lépés szükségszerű következménye: ugyanisak­
kor érezte át, hogy nem táplál hivatást a zárdái 
életre, midőn már letette a „megszcghetlcn“ fo­
gadalmat. Kétségbeesésében megszegte a kolos- 
tori fegyelmet. Ez és talán még inkább személyes 
indokok, elzáratását vonták maga után. A szeren­
csétlen még elégedetlenebb lett sorsával, s ennek 
folytán a büntetések hatványozva nőttek, úgy 
hogy.30 év óta Dionysia testvér el sem hagyta 
czellaját, mely egy nedves földalatti börtön volt, 
a hol megőrült. Néha-néha a klastrom izmos ka­
pusát küldték le az őrülthöz hogy szelidit.se meg.

Midőn a papok által elátkozott sajtó bevi­
lágított Ubrik Borbála börtönébe is — Diouysiát, 
valószínűleg, mert féltek a következményektől,
— kibocsátották börtönéből. A ronda helységet 
kimeszelték, s kicsinosították, hogy rá se lehes­
sen ismerni. A szerzet főnöknője most oly kegyes, 
hogy reggelit is ad a szerencsétlen apáczának, fel 
is öltöztette, s néha-néha a kertbe megy vele sé­
tálni ; Dionysia testvér magához tért némileg, az 
őrültség! roham gyakorta erőt vesz még rajta.

= A „Hon“-ban a következő czikket ol­
vassuk. Adjátok vissza az anyának gyer­
mekét! Ozv. liányik Terézia, a szerencsétlen Ilá- 
nyik Mathild édes anyja, több Ízben hozzánk for­
dult, s kétségbeesetten hívta fel küzremunkálá- 
sunkat felejthetlcn leányának megszabaditására. 
fájdalom 1 nem vagyunk képesek számára egyéb

vigasztalást nyújtani, mint a rokonérzetét a tü­
relemét, a megnyugvásét. Mivel azonban az ö 
uP;Vu:in niagnuügy, hanem a társadalomé, — 

1uíj?°?o|Juk .legközelebb hozzánk intézett levelét 
különösen íelhiván b. Eötvös minister ur fittyei­
mét, _ hogy méltóztassék o dolgot valahára észre­
venni cs a megrabolt anyának s a vérig sértett 
társadalomnak elégtételt szolgáltatni. „Miután 
feliedezodtek előttem — mondja az özvegy - 
azon borzasztó zárdái titkok, mikről eddig fogai 
mám sem volt, hogy mily elveteniedettségben él- 
neK azon nők, a kik szentnek mondják magukat 
azóta nem tudok nyugodni. Nyugtalan érzés az 
egy anyának, egyetlen gyermekét egy oly biinfé- 
szekben tudni, hol egykor az is a szerencsétlen 
Ubrik Borbála sorsára juthat.

fin leányomat lti éves korában a zárdába 
adtam nevelésbe, 2 év múlva akaratom ellen be­
avattak. Es magam mentem be a zárdába éret­
te, hogy kihozzam, a leánynak volt is kedve ve­
lem kijom, azt mondá: kimegyek édes mamám, 
csak a tisztelendő anyától fogok elbúcsúzni. Mi- 
kor azon fúriák megláttak gyermekemmel be­
szélni mind ram rohantak, mint vadállatok, hogy 
mit akarok t hogy merészeltem a zárdába jönni1 
A mmt *gy vitáztak velem, eljött a gyóntató- 
atya es ram támad ö is: hogy merem a leányo- 
inat követelni! nincsen semmi jogom hozzá! Erre 
a lánjom készült, hogy velem fog jönni. A mint 
azon szót kimondd, hogy kilép a zárdából, a gyón­
tató atya átkokkal halmozta cl, ha kilép azon el­
romlott világba és elhagyja ezen szent falakat. A 
leány megijed az átkoktól, miután már szivébe 
csepegtették a vak buzgalmat, hogy „a kik a rósz 
világban cinek, azok clkárhoznak, mind a pokol- 
ba jutnak, egyedül a zárdái szüzek fognak üdve- 
Zí- >• ,fs,? mennyek országába jutni és szentekké 
válni. Erre sírva fakadt leányom és azt mondá: 
ha atkozott logok lenni, a mint a lelkiatya mond­
ja akkor nem fogok kimenni. Az apáczák azonnal 
mint egy áldozatokra rá rohantak, engem, az 
cues anyát, eltaszitottak és kiparancsoltak a zár­
dából.

Azt jól tudták a tisztelendő urak, hogy én 
nem adtam beleegyezésemet, és mégis kérdezték 
tőle. az anya akaratjával veszi-e fel a szent íá- 
tyoltV ő igent mondott, mert nem szabadott neki 
nemet mondani, — hiszen félt az átoktól.

A törvényszéknél fel voltam szólítva, hogy­
ha még egyszer háborítom leányomat szent életé­
ben, akkor szigorúan fognak velem elbánni.

Mit tehetek én arról, hogy gyermekemhez 
meg nem szűntem anyai érzéssel lenni 1 El nem 
nyomhatom azon lelki fájdalmakat, mik éjjel és 
nappal gyötörnek. így tehát kénytelen vagyok me­
gint szigorúan eltiltott leányom szent életét fel 
bontani.

A mint a keresztanya foly amodott egy hóna­
pi kibocsátására, az tőle megtagadtatott, és én 
újra felszólítom a tisztelendő urakat, hogy adják 
ki gyermekemet! ha nem fogják szépségesen ki­
adni, én akkor ö Felségéhez fogok magam szemé­
lyesen elmenni és esedezve lábaihoz borulni, ő 
nem fogja azt kívánni, hogy egy anyáiul egyetlen 
gyermekét elrabolják bizonyosan elégtételt fog ki­
szolgáltatni nekem.

~ A török-egyiptomi viszályhoz.
Míg az európai diplomatic azzal foglakozik, hogy 
a Sül tán és a khedive közti viszályt minden áron 
kiegyenlítse, s maga Beust gróf mindent elkövet 
a legnagy obb erőfeszítéssel a kiegyezkedés létc- 
sitésére, addig a khedive egy igen egyszerű esz­
közhöz folyamodott, mely által viszonya a szul­
tánhoz meglehet a legszivélycsebbé fog alakulni- 
Abdul Azirnak van egy hét éves leánykája, kit 
mindenek felett szeret, s Izmail basa ennek szá­
mára Párisban egy bábot rendelt meg, melynek 
fülbevalói 52,000 frankba kerültek. A khedive 
okos ember, — jól tudja, hogy a gyermekek által 
lehet a szüléket megnyerni. A báb talán többet 
fog eredményezni, mint az összes diplomatia; a 
mivel ugyan azt hiszszük, hogy nem igen állítot­
tunk valami rendkívülit.

Könyvészet.
I 1 77, U?11 ín,ln(!gjelent könyvek, melyek 
kaphatok Telegdi Lajos könyvkereskedésében •
.. !’■■> J°6- és törvénytudományi munkák, sta-
tistikai, politikai és más rophatok. Hadászat.

180%. törvényezikkek zsebkiadásban fűzve 
1 ft 40—2 ft, vászonköt. 2 — 2 ft 80 kr. 8r ki­
adás fűzve 2 ft, vászonköt. 3 ft.

Knorr: Polgári perrendtartás kérdések és 
feleletekben 1 ft 20 kr.

Perrendtartás: Zsebkiadás, 80 kr, hivatalos 
kiadas 80 kr, 8r. kiadás GO—80 kr.

Szeniczey Gusztáv: polgári perrendtartás 
80 krajezar.

. u- a- Uj polgári törvénykezési eljárás iro- 
mánypéldakkal 2 köt. 3 ft 20 kr.

Függelék a perrendtartáshoz: Zsebkiadás 
80 kr, 8r. kiadás 80 kr, minták nélkül 50 kr.

(Folyt, köv.)

Legújabb
A határőr vidéki kérdés csak egy részben 

oldatik meg; a körösi és sz.-györgyi határ ezre- 
dek, fehértemplom, Zeng és Sziszek községek 
feloszlatása ténynyé válik. Hát a többi marad 
úgy a mint volt V No, hát a magyar országgyűlés 
mit mond ezen félrcudszabályra?

= Paris, aug. 18. A császár a minister 
tanácsban elnökölt.

= Konstantinápo 1 y, aug. 18. Az al­
király felelete megérkezett, s azt minden tekin­
tetben megnyugtatónak, kielégítőnek mondják.

= Peso aug. 10. () felsége megérkezése 
alkalmával I. hó 24-én a budai várőrségi szolgá­
latot ezúttal először honvédek fogják teljesí­
teni.

Bécsi tőzsde aug. 19. cs. arany 5 99. ezüst 120.75

Közgazdászat.
D eb rcc z e n, aug. 19. Azéletnemü- 

ekre az orsz. vásárkori árak lényegesen nem vál­
toztak.

A lőriuezi országos vásár 
Debreczenben. — A hivatalosan jegyzett árak a 
következők voltak : 1 pár: hízott ökör 380 
-400 fit; hízott tehén 190—200 frt; I-ső rendű 

jaimosökör 290—300 frt; Il-od rendű jármos- 
ókür 200—250 frt; Ill-ad rendű jármosökör 190 
-200 frt; 1 db.: jó igásló 130—140 frt; hízott 
sertés IDŐ iont szalonnás 48—50 frt; 1 pár: fél 
é. sovány süldő 18—20 frt; esztendős sovány 
süldő 30 — 35 frt; két esztendős sovány süldő 45 
— 50 frt; anyabirka 5—7 frt; magyarjuh 10— 
13 ft; ökörbör 32—40 frt ; tehénbőr 24—25 frt; 
lóbőr 10-12 frt; julibőr 2 — 3 frt; báránybőr 1 ft 
30 40 kr; 1 d b.: ölni való veresborju 10 —14 frt; 
nyársra való malacz 2 frt; ölnivaló bárány 2 frt; 
100 db. nyulbőr 30 frt; ökörszarv : 30-35 frt; 
szaruhegy 5-G frt; nagyobb gyékény 140—150 
frt; kisebb gyékény GO —70 frt; 1 mázsa : sós 
szalonna 33 — 34 frt; sós háj 35—36 frt; juhturó 
20 22 frt; nyers fagy gyű 25 frt; sonkolyos méz 
20—22 frt; kender kifésült 40—50 frt; kender 
fésületlen 1G-18 frt; csepü 8—9 frt; montliszt 
11 frt GO kr; zsemle-liszt 10 frt 40 kr—11 frt■ 
sárgaviaszk 125- 128 frt; tavalyi gubics 16 frt 
50 kr; fosztatlan uj toll 100—105 frt; ócskatoll 
30-40 frt; peliej uj 150-1 GO frt; pehely ócska 
100—120 frt; enyv 30 frt; birkagyapju kétszer- 
nyiró 40 — 45 Irt; birkagyapju egyszernyiró 60 — 
75 frt; magyar gyapjú mosott 40—45 frt; ma- 
gyar gyapjú mosatlan 25—30 frt; rongy fekete 
4 -4 frt 50 kr; rongy fehér 6—7 frt; lószőr 
hosszú 110—120 frt; lószőr kurta 55—56 frt; 
hamuzsir 21-22 frt; timsó 9 -10 frt 50 kr; 
szappan 23-24 frt; repezeolaj tisztitatlan 33 ft; 
szoda angol fehér 9-10 frt; szappan 23-24 ft; 
repezeolaj tisztított 33 ft; 1 iteze: tehénvaj 60 
kr; juh vaj 50 kr; szalonna-zsir 44 kr; szilvapálin­
ka uj 40 kr; ó 44 kr; életpálinka 28 kr; szesz 30"
29 kr; tej 10 kr; tejfel 32 kr; boreczct 1G kr; 
szeszeczet :> kr; szinméz 55—GO kr; aszaltszilva 
10 kr; piaczi liszt 5 — 6 kr; kendermagolaj 3G—40 
kr; vadrepezeolaj 3G—40 kr; 1 mérő: búza 3 ít 
75—1 fi; kétszeres 3-3 ft 20 kr ; rozs 2 ft GO—
70 kr: árpa 1 ft 80—90 kr; zab 1 ft 80—90 kr; 
tengeri 2 ft 80—90 kr; köles 2 ft 55—GO kr; kása 
4 ft 50 kr; lencse szathinári 5 ft; borsó szathmári
4 fi; borsó szepességi 7 ft; paszuly 3—4 ft; vetett 
repezemng őszi 4 — 4 fi 50 kr; vadrepezemag 2 ft 
50-3 ft; kendermag 2 ft 50-3 ft; aszalt szilva8 ft;
1 zsák: burgonya 1 ft GO—2 ft; 1 pár: tyuk 90 
kr; csirke GO kr; kappan 70 kr; kövér híd 4 ft; 
sovány lúd 2 ft 20 kr: kacsa 90 kr; 12 d b. : tojás 
24 kr; 100 i t c z e : hegyi uj bor 9 - 10 ft: hegyi 
ó bor 10—11 ft.

= Pest, aug. 18. Az időjárás folytonosan 
borús. A hévmérő -f 23". A buzaiizlct forgalma 
ma nyugodtabb. A malmok igen óvatosak, a vá­
sárlásban. Mintegy 20,000 mérő kelt el. 87% ff-ns
5 ft 75 kr; 88 ff-os 5 ft 80 kr: 86 fi-os 5 ft 45 
kr; 89 ti-os 5 ft 95 kr: rozs 78—80 ff-os 3 ft 25 
kr; árpa 72 ff'-os 2 ft; zab változatlan.

IPAItTÖRVÉNY. (éVgc.)

84. §. Harmad és utolsó fokú hatóság a 
füldmivelés-, ipar- és kereskedelmi minister.

85. §. Oly személyszállító vállalatok, — ide 
nem értve a vasúton, folyón vagy csatornán való 
szállítást — melyek ugyanazon megye, illetőleg 
kerület több járásaira terjednek ki, a megye alis-



pánju, illetőleg a kerület főkapitánya ; oly sze­
mélyszállító vállalatok ellenben, inelvek több tör­
vényhatóságok területére terjednek, a földmive- 
lés-, ipar- és kereskedelemügyi minister által 
közvetlenül engedélyezendök.

8(1. g. Az iparbejelentések, valamint az en­
gedélyhez kötött iparok iránti kérvények azon 
iparhatóságnál nyújtandók be, melynek területén 
az iparüzlet megindítandó lészen.

Az iparigazolvány a bejelentés kivonata 
alakjában adatik ki, ellátva annak bizonyításával, 
hogy az az iparlajstromba bejegyeztetett.

Engedélyek rendes végzés alakjában adan­
dók ki.

87. g. A hatóság, engedélyéhez, vagy bizo­
nyos személyes tulajdonok igazolásához kötött 
iparok gyakorolhatna» iránti végzését lehető gyor­
sasággal tartozik hozni s a folyamodónak kézbe­
síteni.

A netán! felfolyamodások a benyújtás után 
legfölcbb nyolcz nap múlva a felső hatósághoz 
átküldcndök

88. «5. Az első folyamodást! iparhatóságnál 
iparlajtstrom vezetendő, abba az iparok álladó- 
kában történt minden változás beiktatandó, s er­
ről az adóhatóság s a kereskedelmi és iparkamara 
is értesítendő.

Egy másik lajstrom az iparkihágásokról ve­
zetendő, melybe minden egyes kihágási eset a ki­
szabott büntetéssel együtt beiktatandó.

8b. §. Valamely iparüzletnek betiltása, az 
engedély megtagadása, vagy az iparjognak elvo­
nása esetében a féllel az. indokok is tudatandók,

s az ily végzés ellen, a kézbesítéstől számított ló 
nap alatt fellölynniodússal élhet.

HO. $>■ A jelen törvény áthágásának oly ese­
teiben, melyekre nézve a büntetés e törvényben 
külön kijelölve nincsen, az iparhatóság a kötiil- 
umnyckhez. képest feddést, 200 írtig terjedhető 

Ipénzbírságot vagy fogságot alkalmazhat, sut 
I az iparjog ideiglenes elvonását is elrendelheti.

Az iparjognak végképeni elvonása csak e 
törvényben különösen kijelölt esetekben alkal­
mazható.

Ismételt kihágások az eredeti büntetés fo­
kozatos súlyosbítását vonják magok után.

Hl. § A kiszabott bírságok, akár önálló ipa­
rosokra, akár a segédszemélyzetre méretnek, csak 
nem tizetlietés esetében fogság-büntetéssel cseré­
lendők fel, úgy hogy 5 frtnyi birság egy napi fog­
sággal pótoltassák.

02. §. Iparkihágási esetekben a felfolyamo­
dások a határozat kézbesítése után 15 nap alatt 
az első folyamodása iparhatóságnál nyújtan­
dók be.

A kellő időben benyújtott felfolyamodás, ha 
a végrehajtás azonnali foganatosítása köztekinte­
tekből nem szükséges, halasztó hatálylyal bir.

90. <?. A bírságpénzek beszedése "közigazga­
tási utón történik.

Ezen pénzek, na az elmarasztalt valamely 
ipartársiilathoz, vagy segély-pénztárhoz járulékot 
fizetni köteles, az illető pénztárba, különben pé­
tiig azon község pénztárába folynak be, hol a ki­
hágás elkövettetett.

04. S. Az ipartól vény azon áthágásainak,

melyek a büntetőtörvény alá nem tartoznak, vizs­
gálóra és büntetése elévülés által megszakittatik, 
lm a kiliágó a kihágás elkövetése napjától számí­
tandó egy év alatt meg nem idéztetett.

05. Jelen törvény alá nem esnek :
aj a_ mezőgazdasági és erdei termelés, inai­

ba- es lótenyésztés, kert- és szőlőmivelés s az 
ezekkel összefüggő mellékipar, a mennyiben az 
illetők leginkább saját nyers termékeik feldolgo­
zására szorítkoznak;

b) a bányászát és kohászat, melyről kiilöu 
törvény rendelkezik;

c) sajtótörvény alá tartozó könyvnyomda­
vállalatok azon viszonyai, melyek iránt az érvény­
ben lévő 1848-ik évi türvényezikk intézkedik;"

dj a közönséges napszámos munka; 
e) az állami egyedárusngs annak vállalatai; 
i) a katonai intézetekben és üzlettelepeknél 

munkában álló katonák;
g) a malom- és italmérési királyi kisebb ha­

szonvételek, a törvényhozás további rendelke­
zéséig ;

h) az 1840-ik évi XVI. törvénvezikkben 
szabályozott rendes kereskedés, melyre nézve a 
most. idézett törvény, a törvényhozás további ren­
delkezéséig érvényben marad;

i) a gyáripar, melyről külön törvény fog 
rendelkezni, addig i_s az 1840. XVII. türvényezikk 
szabványai maradván érvényben.

Oh. §. Jelen törvény, kihirdetésétől számí­
tott 5 nap alatt lép hatályba, és foganatosításá­
val a föklmiveles,ipar-és kereskedelemügyi minis­
ter bizatik meg._______

H I It I) E T É S E K.
H i r ti e l in é n y.

Hennel M. Imre és Fosszeri János részökre, Führing 
Jánostól bizlosilásilag lefoglalt és megbecsült borok, I. évi 
ang. 2 i-kén d. e. 8 órakor a foglalás színhelyén a Tontay- 
féle háznál tartandó nyilvános árverés utján a legtöbbet ígé­
rőknek készpénzfizelés mellell el fognak adatni

Kell sz. kir. Dehreczen város sommás bíróságától, 1869. 
augusztus 16.

Simonfiy Antal,
tőrv.széki jt»pvzn mini kiküldőn végrehajtó.

Negyven éves Köhögés meg­
lóg,

Hoff János udvari szállító központi raktárának Becs­
ben Kärtnerring 11. sz.

Kienitz, márez 1 Mi1,). Nyálk.ásvollnm önnek kitimő maláta 
gyártmányai liasznől.itu után esodáialns gyorsasággal elliinlek s a lé- 

I lekzesi szervek ismét egészen szabadok Itidl, laniló — (ir-GölTritz 
márez. I Still. A lloll'-IVIe malála-kivnnal-serrel es csokoládé»al a 
legtöbb betegnél kiliiim gyógylialást eredményezett. |tr. Kirelimayer.

Ihduwaiu, márez. 2<>. 18(11). Küldjön ön nekem a szokott mód 
szerint kitömi maláta gyártmányaiból, a czuknrkákliól is Wlkowna, 
bárónő. Mildern, á|inl ö. ISIID, kérem nekem jelesül balti ma- 
lata-rzuknrkáibúl küldeni. Karg, báró. — Zempelii'irg, márez U.

. ’!*• I,lmek maláta gyártmánya! nálam is esodáialns módon jóknak 
bizonyullak , 40 év óta szenvedtem Imriitos köhögésben, melyhez 
most jelentékeny testi gyengeség is társult Az ön maláta-kivoiiat- 
egeszsogi sere Imszabb haszmilatának köszönöm nemesak testi meg- 
(TŐsbidésemel, hanem régi időit köhögésem is elmaradt. Pauline 
KamuiIzer, m. I».

A esiipán egvediil valódi I loll-féle maláta-kivonat egész- 
égi sor, »ni,unitit a maláta-egészségi csokoládé és kivont,t-eziik- 

Ú r0l’skák, kaphatók egvediil lléesben, Kärtnerring II. sz a. Az éli- 
(juollekni Hol) János keze Írása áll.

I)c‘l»p«-cz<fiil»<.n INI It < fl V lél.-zik ttélter .Iá. 
not* f iiN’s.crliiM-cfclictIésélH.ii , valamint llolsvli- 
n«‘li V. Kmil syÓKyN'/.<T«áiN«baii.

A HJf\ K ; A malála-lvivmial. egészségi ser ti üveg ,7 írt 70 kr, 
!•• "V,'K 7 bt, "2,8 üveg 14 Irt , ,'iS inog 27 Irt .10 kr, 120 üveg ;VÍ 
bt. - A maláta csokoládé I, sz I ff 2 lit 10 kr, 2. sz 1 ff j f,t 
OO kr, ;i fí-inál \',i ff, ingyen; 10 ff-nál I 1 , ff. A maláta csoko­
ládé ser, mely a gyermekeknél az anvatejet belvellesili, SO és 40 kr 
A ezukorkák )7-ja 00 és ÖO kr. Üresből le. 24.-4—?

*■ JAÄi, i-s.M.*-» i áj

I Leány-, tan- és nevelőintézeti
1 ériesriié*'.

Intézeti helyiség nagypiacz, Tamássyház 2144. szám 
1-ső emelet.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a I. ez. szülőket, hogy 
mull évben alapított s jól szervezett leány-, tan - és nevelőinté­
zetünkben a beírások és fölvételek szept. 1 -én megkezdődnek. 

Fölvételi dijak liavonkinl következők :
1—2-dik elemi osztályokba járóktól 4 frt. o. é 
3—1-dik közép osztályokba járóktól 6 frt. o. é.
5—6-dik felsőbb osztályokba járóktól b frt. o. é. 

Növendékek teljes ellátásra is fölvétetnek.

Tánezos István, ős neje 
Háromhoz Erzsébet,

bth 4 ti intézettulajdonosok.

Szerkeszti s kim

Biztosításra felhívás.
Az „Aziemla Assieiiralnee'' legrégibb biztosító-intézet biztosit,ást ajánl

széna, szalma és takarmányoknál tűz 
ellen, díjtételei a legolcsóbbak.

Nagvmenyiségii takarmányt biztosítók azon előnyben részesiltetnek, Imgv 
a öztosöandó anyag a társulat által egész értékben is" felvételik, s a biztosítók 
10 „ di|elcngcdésben részesülnek, mely a befizetés alkalmával leszámillalni 
l°g- _____________ .

Mindenkinek ügyeimébe ajánltatik.
Az. „Aziemla Assicuratrice" f,»ügynöksége tudatja a n. é. közönséggel 

miszerint biztosítási ágát egy uj irányban terjesztette ki, nevezetesen minden- 
"7"j v'' ü,110" ’»óruiniény avagy baleset okozta sértődés ellen, mely az embert 
a legkisebb mértékben is illetné, s mely által betegség avagy munkában! aka­
dályozás .Ilbma el,,. Ily nemű biztosításokat a legjuláiivosabb dijak mellett el- 
logail US bővebb felvilágosítást áll a főiigynökség Debreezcnben

Katz Jahall,
irmlája Széebcnyi-uleza 1702, sz. a.ói). 6—0

Az „InItäI!66 gőzmalom-társulat
I azon I. ez. részvényesei, kik 1868-dik évi april 20-diki társulati 

Ki zgynles balnrozalálml kilioesátott uj részvényeikre a 4-dik részlet fi- 
1 jodest I bő 13-ilikeig nem teljcsilelék, ezennel másodszor sziílitlalnak 

le ■ Iinnab augusztus 3l-,lik napjáig — késedelmi kamatokkal együtt 
való eszközlésére. — Dehreczen, 1869. aug. 16. <;3 3. •/

Oláli lkáruly, Dehreczen. 1809, Nyomatott a város könyvnyomdájában.


